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Maximum : 100 marks 

Time : 1½ hours  

1. Objections and orders which arise out of the examination by the Accountant General of 
the treasury accounts are communicated to the Treasury Officer by : 

(A) letters  

(B) audit memoranda 

(C) periodical objection statements  

(D) all of the above 

 akൗŪn് ജനറൽ നടtുn ്രടഷറി akൗŪുകളുെട പരിേശാധനയിൽ നിn് 
uŪാകുn eതിർpുകളും utരവുകളും _____________ വഴി ്രടഷറി 
ഓഫീസെറ aറിയിkുnു. 

(A) കtുകൾ  

(B) ഓഡിƃ് െമേmാറാŪ 

(C) ആനുകാലിക eതിർp് ്രപസ്‌താവനകൾ 

(D) മുകളിൽ പറŧവെയലല്ാം 

2. As soon as any order to make a recovery is received, whether through an objection 
statement or a separate slip, an entry should be made in the _____________ register. 

(A) recovery  

(B) audit memoranda 

(C) periodical objection register  

(D) none of the above 

 റിkവറി നടtുnതിനുll ഏെതŠിലും ഓർഡർ ലഭിcാലുടൻ, oരു eതിർp് 
്രപസ്‌താവനയിലൂെടേയാ aെലല്Šിൽ oരു ്രപേതയ്ക sിpിലൂെടേയാ ആകെŨ, 
_____________ രജിsറിൽ oരു eൻ്രടി െചyണം. 

(A) റിkവറി  

(B) ഓഡിƃ് െമേmാറാŪ 

(C) ആനുകാലിക oബ്‌ജkൻ രജിsർ  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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3. Every government servant must attend promptly to all objections and orders 
communicated to him by the Accountant General in the manner prescribed in 
_____________ of the Kerala Financial Code. 

(A) Article 68 to 73  

(B) Article 69 to 74 

(C) Article 70 to 75  

(D) None of the above 

 ഓേരാ സർkാർ േസവകനും akൗŪn് ജനറൽ aയkുn eലല്ാ 
eതിർpുകൾkും utരവുകൾkും േകരള ഫിനാൻഷയ്ൽ േകാഡിെn 
_____________-ൽ നിർdിƈ രീതിയിൽ uടൻ ്രപതികരിkണം. 

(A) ആർŨിkിൾ 68 മുതൽ 73 വെര  

(B) ആർŨിkിൾ 69 മുതൽ 74 വെര 

(C) ആർŨിkിൾ 70 മുതൽ 75 വെര  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

4. When it is not possible for the payee to note the actual date of payment either because he 
is illiterate or because he is required to present a signed receipt before payment is made, 
the disbursing officer shall enter the _____________ of payment on the relevant voucher 
with his initials either separately for each payment or for groups of payments as may be 
found convenient. 

(A) tentative date  

(B) actual date 

(C) date of entry in cash book  

(D) none of the above 

 പണമടയ്‌kുnയാൾ നിരkരനായതിനാേലാ പണമടയ്‌kുnതിന്‌ മുm് opിŨ 
രസീത്‌ ഹാജരാേkŪതിനാേലാ പണമടയ്‌kുnയാൾk് യഥാർt േപയ്‌െമn് 
തീയതി േരഖെpടുtാൻ സാധയ്മലല്ാtേpാൾ, വിതരണം െചyുn uേദയ്ാഗsൻ 
ഓേരാ േപയ്‌െമnിനും െവേvെറേയാ aെലല്Šിൽ സൗകരയ്്രപദെമn് േതാnുn 
േപയ്‌െമnുകളുെട ്രഗൂpുകൾേkാ ബnെpŨ വൗcറിൽ േപയ്‌െമnിെn 
_____________ േരഖെpടുtണം. 

(A) താൽkാലിക തീയതി  

(B) യഥാർt തീയതി 

(C) കയ്ാഷ്‌ ബുkിൽ േരഖെpടുtിയ തീയതി  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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5. If a payee signs his acknowledgment in a language other than English, he shall be 
required to write also the amount acknowledged in words in that language in his own 
handwriting : 

(A) correct  

(B) incorrect 

(C) as per the discretion of the treasury officer  

(D) none of the above 

 പണം സവ്ീകരിkുnയാൾ iംgീഷലല്ാt മെƃാരു ഭാഷയിൽ തെn 
aംഗീകാരtിൽ opിടുകയാെണŠിൽ, aവർ സവ്nം ൈകpടയിൽ aേത 
ഭാഷയിൽ aംഗീകരിc തുക വാkുകളായി eഴുേതŪതുŪ്. 

(A) ശരിയാണ്‌  

(B) െതƃാണ്‌ 

(C) ്രടഷറി ഓഫീസറുെട വിേവചനാധികാരം aനുസരിc്  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

6. Any transaction which cannot be allocated directly to any particular department should 
be entered in the accounts as : 

(A) classified item (B) unclassified item 

(C) differentiated item (D) none of the above 

 ഏെതŠിലും ്രപേതയ്ക വകുpിന്‌ േനരിŨ് aനുവദിkാൻ കഴിയാt ഏെതാരു 
iടപാടും akൗŪുകളിൽ išെന േരഖെpടുtണം: 

(A) തരംതിരിc iനം (B) തരംതിരിkാt iനം 

(C) വയ്തയ്സ്‌ത iനം (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

7. Reserve Bank of India Remittances is referred in _____________ of Kerala Account Code, 
Part II. 

(A) Article 49 (B) Article 86 

(C) Article 59 (D) None of the above 

 േകരള akൗŪ് േകാഡ്‌, ഭാഗം IIെn _____________-ൽ റിസർവ്‌ ബാŠ് ഓഫ്‌ 
inയ് െറമിƃൻസ്‌ പരാമർശിcിരിkുnു. 

(A) ആർŨിkിൾ 49 (B) ആർŨിkിൾ 86 

(C) ആർŨിkിൾ 59 (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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8. The net difference between the total receipts and the total payments shown in the 
Bank’s daily statement should be posted in a subsidiary register called : 

(A) Register of Reserve Bank Deposits 

(B) Register of State Bank of India Deposits 

(C) Register of Canara Bank Deposits 

(D) None of the above 

 ബാŠിെn ്രപതിദിന േsƃ് െമnിൽ കാണിcിരിkുn െമാtം സവ്ീകരിkലുകളും 
െമാtം േപയ്‌െമnുകളും തmിലുll െമാtം വയ്തയ്ാസം താെഴ പറയുn oരു 
സബ്‌സിഡിയറി രജിsറിൽ േപാs് െചyണം: 

(A) റിസർവ്‌ ബാŠ് നിേkപšളുെട രജിsർ 

(B) േsƃ് ബാŠ് ഓഫ്‌ inയ് നിേkപšളുെട രജിsർ 

(C) കാനറ ബാŠ് നിേkപšളുെട രജിsർ  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

9. Check Register of adjustments between Central and State Governments is maintained in 
Form : 

(A) TA 1 (B) TA 2 

(C) TA 3 (D) TA 4 

 േക്രn-സംsാന ഗവൺെമnുകൾ തmിലുll ്രകമീകരണšളുെട പരിേശാധന 
രജിsർ _____________ േഫാമിൽ പരിപാലിkുnു. 

(A) TA 1 (B) TA 2 

(C) TA 3 (D) TA 4 

10. Remittances between two sub treasuries in the same district or between a treasury and 
sub treasury subordinate to it should be treated as : 

(A) Transfers within the treasury (B) Local remittance 

(C) Both (A) and (B) (D) None of the above 

 oേര ജിലല്യിെല രŪ് സബ്‌ ്രടഷറികൾkിടയിേലാ aെലല്Šിൽ oരു ്രടഷറിkും 
aതിന്‌ കീഴിലുll സബ്‌ ്രടഷറിkും iടയിലുll പണമയയ്‌kൽ iനിpറയുn 
രീതിയിൽ പരിഗണിkണം: 

(A) ്രടഷറിkുllിെല ൈകമാƃšൾ (B) ്രപാേദശിക പണമടയ്‌kൽ 

(C) (A), (B) iവ രŪും (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 



A DE-01/2025/005 
[P.T.O.] 

7

11. When a Government servant who does not maintain a cash book is authorized to receive 

any money on behalf of the Government, he shall, on receipt of such money, grant a 

temporary receipt in Form : 

(A) TR5 (B) TR5A 

(C) TR59 (D) TR59c 

 കയ്ാഷ്‌ ബുk് സൂkിkാt oരു സർkാർ uേദയ്ാഗsന്‌ സർkാരിന്‌ േവŪി 

eെnŠിലും പണം സവ്ീകരിkാൻ aധികാരമുllേpാൾ, atരം പണം 

ലഭിcാൽ, adഹം _____________ േഫാമിൽ oരു താൽkാലിക രസീത്‌ നൽകണം: 

(A) TR5 (B) TR5A 

(C) TR59 (D) TR59c 

12. Rules regulating transactions under Treasury Savings Bank are furnished in : 

(A) Appendix 2 (B) Appendix 3 

(C) Appendix 4 (D) Appendix 5 

 ്രടഷറി േസവിംഗ്‌സ്‌ ബാŠിന്‌ കീഴിലുll iടപാടുകൾ നിയ്രnിkുnതിനുll 

നിയമšൾ iതിൽ നൽകിയിരിkുnു: 

(A) aനുബnം 2 (B) aനുബnം 3 

(C) aനുബnം 4 (D) aനുബnം 5 

13. Principal and subsidiary agreements between the Rajpramukh of Travancore — Cochin 

and the Reserve Bank of India was executed on : 

(A) 30th June 1951 (B) 30th June 1952 

(C) 30th June 1954 (D) 30th June 1954 

 തിരുവിതാംകൂർ - െകാcിയുെട രാജ്‌്രപമുഖും റിസർവ്‌ ബാŠ് ഓഫ്‌ inയ്യും 

തmിലുll ്രപധാന കരാറുകളും aനുബn കരാറുകളും നടpിലാkിയത്‌: 

(A) 1951 ജൂൺ 30 (B) 1952 ജൂൺ 30 

(C) 1954 ജൂൺ 30 (D) 1954 ജൂൺ 30 
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14. Withdrawals from security deposits and from deposits of illiterate depositors will be on 
withdrawal forms issued form the Treasury in Form : 

(A) 9 (B) 8 

(C) 7 (D) 6 

 െസകയ്ൂരിƃി െഡേpാസിƃുകളിൽ നിnും നിരkരരായ നിേkപകരുെട 
നിേkപšളിൽ നിnുമുll പിൻവലിkലുകൾ ്രടഷറിയിൽ നിn് നൽകുn 
പിൻവലിkൽ േഫാം _____________-ൽ ആയിരിkും. 

(A) 9 (B) 8 

(C) 7 (D) 6 

15. Notice for payment of interest on Term deposits is furnished in form : 

(A) 38 (B) 50 

(C) 41 (D) none of the above 

 േടം െഡേpാസിƃുകളുെട പലിശ aടയ്‌kുnതിനുll aറിയിp് _____________-ൽ 

േഫാമിൽ നൽകിയിŨുŪ്. 

(A) 38 (B) 50 

(C) 41 (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

16. A cash memorandum shall not be treated as a proper voucher (or a valid receipt), unless 
it contains a specific signed acknowledgment of the receipt of the moneys by the 
signatory from the government servant concerned, and is duly stamped with a revenue 

stamp as required by ––––––––––– of the Indian Stamp Act, 1899. 

(A) Section 1 (B) Section 2 

(C) Section 3 (D) None of the above 

 oരു കയ്ാഷ്‌ െമേmാറാŪം ശരിയായ വൗcറാേയാ (aെലല്Šിൽ സാധുവായ 
രസീതാേയാ) പരിഗണിkിലല്, aതിൽ ബnെpŨ സർkാർ uേദയ്ാഗsനിൽ നിn് 
opിŨ വയ്kമായ പണേമƃുപƃിയതിനുll aംഗീകാരം uൾെkാllാtപkം. 

കൂടാെത, aതത്‌ സാഹചരയ്ം aനുസരിc് inയ്ൻ sാm് നിയമം, 1899-െn 
_____________ ്രപകാരം ആവശയ്മായ രീതിയിൽ റവനയ്ൂ sാm് 
പതിpിcിരിkണം. 

(A) വകുp് 1 (B) വകുp് 2 

(C) വകുp് 3 (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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17. The facsimile signature of the executive authority or a municipality may be  accepted as 

the payee’s signature on an acknowledgment of the payment of a municipal tax on a 

government building. 

(A) correct  

(B) incorrect 

(C) as per the discretion of the municipal secretary 

(D) none of the above 

 oരു മുനിസിpാലിƃിയുെട eക്‌സികയ്ൂŨീവ്‌ aേതാറിƃിയുെട ഫാക്‌സിൈമൽ op് 

oരു സർkാർ െകŨിടtിന്‌ മുനിസിpൽ നികുതി aടcതിെn aംഗീകാരtിൽ 

പണം സവ്ീകരിkുnയാളുെട opായി സവ്ീകരിkാവുnതാണ്‌. 

(A) ശരിയാണ്‌  

(B) െതƃാണ്‌ 

(C) മുനിസിpൽ െസ്രകŨറിയുെട വിേവചനാധികാരം aനുസരിc്  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

18. Whenever a disbursing officer of the ––––––––––– tenders money orders to the Post 

Office for issue with a cheque in lieu of cash, he shall demand an individual receipt for 

each such money order. 

(A) Public Works Department  

(B) Forest Department 

(C) Both (A) and (B)  

(D) None of the above 

 _____________ വിതരണ uേദയ്ാഗsൻ കയ്ാഷിന്‌ പകരം െചേkാടുകൂടി തപാൽ 

ഓഫീസിേലk് മണിേയാർഡറുകൾ aയയ്‌kുേmാൾ, ഓേരാ മണിേയാർഡറിനും 

്രപേതയ്കം രസീതു ആവശയ്െpേടŪതുŪ്. 

(A) െപാതുമരാമt് വകുp്  

(B) വനം വകുp് 

(C) (A), (B) iവ രŪും  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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19. When the head of the office concerned considers that an establishment is so large or 

scattered that the payee’s acknowledgments cannot, without undue inconvenience, be 

obtained on the office copy of the bill, he shall maintain a separate acquittance roll in 

_____________ and obtain the payees’ acknowledgments in it. 

(A) Form T.R. 95 (B) Form T.R. 96 

(C) Form T.R. 97 (D) Form T.R. 98 

 ബnെpŨ ഓഫീസിെn തലവൻ oരു sാപനtിെn വലിpം വളെര 

കൂടുതലാേണാ, aെലല്Šിൽ aത്‌ പല sലšളിലായി പരnിരിയ്‌kുnുേŪാ 

enതിനനുസരിc്, ഓഫീസ്‌ ബിലല്ിെn പകർpിൽ പണം സവ്ീകരിkുn ആളുെട 

(േപയി) aംഗീകാരം ലഭയ്മാkുnത്‌ aസൗകരയ്കരമാകുെമn് കരുതുnുെവŠിൽ, 

_____________-ൽ oരു ്രപേതയ്ക akവ്ിƃൻസ്‌ േറാൾ സംരkിkണം, aതിൽ 

േപയികളുെട aംഗീകാരšൾ വാšണം. 

(A) േഫാം ടി.ആർ. 95 (B) േഫാം ടി.ആർ. 96 

(C) േഫാം ടി.ആർ. 97 (D) േഫാം ടി.ആർ. 98 

20. A government servant who is on casual or other leave may make a written request that 

any money due to him be paid to a specified government servant belonging to the same 

office. 

(A) incorrect  

(B) correct 

(C) as per the discretion of DDO  

(D) none of the above 

 കാഷവ്ൽ aവധിയിേലാ മƃ് aവധിയിേലാ ull oരു സർkാർ uേദയ്ാഗsന്‌ 

തനിk് നൽകാനുll പണം aേത ഓഫീസിൽ uൾെpടുn oരു നിർdിƈ 

സർkാർ uേദയ്ാഗsന്‌ നൽകണെമn് േരഖാമൂലം aഭയ്ർtിkാം. 

(A) െതƃാണ്‌ 

(B) ശരിയാണ്‌ 

(C) DDOയുെട വിേവചനാധികാരം aനുസരിc് 

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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21. The transactions of all local funds, including municipal and cantonment funds should be 
recorded in the forms used for : 

(A) Personal deposits (B) Municipal deposits 

(C) Cantonment deposits (D) None of the above 

 മുനിസിpൽ, കേnാൺെമn് ഫŪുകൾ uൾെpെട eലല്ാ ്രപാേദശിക 
ഫŪുകളുെടയും iടപാടുകൾ _____________-kായി uപേയാഗിkുn േഫാമുകളിൽ 
േരഖെpടുtണം. 

(A) വയ്kിഗത നിേkപšൾ (B) മുനിസിpൽ നിേkപšൾ 

(C) കേnാൺെമn് നിേkപšൾ (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

22. Deposits made at a sub treasury should be brought item by item through the daily sheet 
upon the district registers and must be numbered in the general series. The rule quoted 
is : 

(A) Rule 75 KTC Vol I (B) Article 75 KAC Vol II 

(C) Rule 75 KTC Vol II (D) None of the above 

 സബ്‌ ്രടഷറിയിൽ നടtുn നിേkപšൾ ജിലല്ാ രജിsറുകളിൽ iനം തിരിc് 
െഡയ്‌ലി ഷീƃ് മുേഖന െകാŪുവരണം, aവ െപാതു േ്രശണിയിൽ 
akമിŨിരിkണം. udരിc നിയമം iതാണ്‌: 

(A) റൂൾ 75 KTC Vol I (B) ആർŨിkിൾ 75 KAC Vol II 

(C) റൂൾ 75 KTC Vol II (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

23. Particulars of all telegraphic transfers and drafts drawn by treasuries on other 
treasuries and on offices and agencies of the Bank should be recorded in a Issue cum 
Drawing Schedule Register in Form : 

(A) TA 18 (B) TA 18A 

(C) Either (A) or (B) (D) None of the above 

 മƃ് ്രടഷറികളിേലkും ബാŠിെn ഓഫീസുകളിേലkും ഏജൻസികളിേലkും 
്രടഷറികൾ തyാറാkിയ eലല്ാ െടലി്രഗാഫിക്‌ ്രടാൻസ്‌ഫറുകളുെടയും 
്രഡാഫ്‌ƃുകളുെടയും വിശദാംശšൾ oരു iഷയ്ൂ കം േ്രഡായിംഗ്‌ െഷഡയ്ൂൾ 
രജിsറിൽ േഫാം _____________-ൽ േരഖെpടുtണം. 

(A) TA 18 (B) TA 18A 

(C) onുകിൽ (A) aെലല്Šിൽ (B) (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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24. A record of telegraphic transfers and the drafts encashed should be maintained in a 
register – Register of Reserve Bank of India Remittances Encashed in form : 

(A) TA 20 (B) TA 21 

(C) TA 22 (D) None of the above 

 eലല്ാ െടലി്രഗാഫിക്‌ ്രടാൻസ്‌ഫറുകളും ്രഡാഫ്‌ƃുകളും സംബnിc േരഖ 
_____________ േഫാമിൽ റിസർവ്‌ ബാŠ് ഓഫ്‌ inയ് െറമിƃൻസ്‌ eൻേകഷ്‌ഡ്‌  
രജിsർ en രജിsിൽ സൂkിkണം. 

(A) TA 20 (B) TA 21 

(C) TA 22 (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

25. In the day book of the district treasury the total daily receipts an payments at each sub 
treasury will be exhibited under a separate sub head ‘Reserve Bank of India 
Remittances-Sub Treasury’. The rule quoted is : 

(A) Rule 83 KTC Vol I (B) Rule 83 KTC Vol II 

(C) Article 83 KAC Vol II (D) None of the above 

 ജിലല്ാ ്രടഷറിയുെട േഡ ബുkിൽ, ഓേരാ സബ്‌ ്രടഷറിയിെലയും െമാtം ്രപതിദിന 
സവ്ീകരിkലുകളും നൽകലുകളും 'റിസർവ്‌ ബാŠ് ഓഫ്‌ inയ് െറമിƃൻസസ്‌ - 
സബ്‌ ്രടഷറി' en ്രപേതയ്ക uപശീർഷകtിന്‌ കീഴിൽ ്രപദർശിpിkും. udരിc 
നിയമം iതാണ്‌: 

(A) റൂൾ 83 KTC Vol I (B) റൂൾ 83 KTC Vol II 

(C) ആർŨിkിൾ 83 KAC Vol II (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

26. Currency chest transactions at treasuries fall into 

(A) not involving opposite transactions 

(B) involving opposite transactions within the district 

(C) involving opposite transactions at Madras 

(D) all of the above 

 ്രടഷറികളിെല കറൻസി െചs് iടപാടുകൾ iതിൽ uൾെpടുnു 

(A) വിപരീത iടപാടുകൾ uൾെpടുnിലല്  

(B) ജിലല്യ്‌kുllിെല വിപരീത iടപാടുകൾ uൾെpŨിരിkുnത്‌ 

(C) മ്രദാസിെല വിപരീത iടപാടുകൾ uൾെpŨിരിkുnത്‌  

(D) മുകളിൽ പറŧവെയലല്ാം 
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27. Item exempt from stamp duty 

(A) receipt given in favour of the Government 
(B) receipt on cheques or bills of exchange 
(C) receipt given for payment of interest on Government Promissory Note 
(D) all of the above 

 sാm് ഡയ്ൂŨിയിൽ നിn് oഴിവാkിയ iനം 

(A) സർkാരിന്‌ aനുകൂലമായി നൽകിയ രസീത്‌  

(B) െചkുകളുെടേയാ വിനിമയ ബിലല്ുകളുെടേയാ രസീത്‌ 
(C) സർkാർ േ്രപാമിസറി േനാŨിൽ പലിശ aടcതിന്‌ നൽകിയ രസീത്‌ 

(D) മുകളിൽ പറŧവെയലല്ാം 

28. Copies of currency chest slip retained at treasuries may be destroyed _____________ after 
the next subsequent verifications of the balance in the currency chest to which they 
relate. 

(A) Three months (B) Four months 
(C) Five months (D) Six months 

 ്രടഷറികളിൽ സൂkിcിരിkുn കറൻസി െചs് sിpിെn പകർpുകൾ, aവ 
ബnെpŨ കറൻസി െചsിെല ബാലൻസിെn aടുt ്രപാവശയ്മുll 
sിരീകരണtിന്‌ േശഷം _____________ കഴിŧ് നശിpിkാം. 

(A) മൂn് മാസം (B) നാല്‌ മാസം 
(C) aŦ് മാസം (D) ആറ്‌ മാസം 

29. Agent who has executed bond of indemnity with the Government of Kerala in  
Form TR 49? 

(A) Canara bank (B) Federal bank 
(C) Indian overseas bank (D) All of the above 

 േഫാം TR 49ൽ േകരള സർkാരുമായി േബാŪ് ഓഫ്‌ iൻെഡംനിƃി നടpിലാkിയ 
ഏജn്? 

(A) കാനറ ബാŠ് (B) െഫഡറൽ ബാŠ് 
(C) inയ്ൻ ഓവർസീസ്‌ ബാŠ് (D) മുകളിൽ പറŧവെയലല്ാം 

30. Class of non gazetted officers who draw bills relating to the pay and allowances of their 
own and their establishments without countersignature : 

(A) Health Inspector (B) Excise Inspector 
(C) Both (A) and (B) (D) None of the above 

 സവ്nെtയും sാപനtിെnയും ശmളവും aലവൻസുകളും കൗŪർസിേgcർ 
iലല്ാെത ബിലല്ുകൾ തyാറാkുn േനാൺ-ഗസƃഡ്‌ ഓഫീസർമാരുെട വർgം: 

(A) െഹൽt് iൻസ്‌െപക്‌ടർ (B) eക്‌ൈസസ്‌ iൻസ്‌െപക്‌ടർ 
(C) (A), (B) iവ രŪും (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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31. Process fees levied by a Village Panchayat Court, the President of the Court should not 
keep with him more than _____________ at any time and he should pay any amount in 
excess of the limit into the treasury or the bank at once. 

(A) Rs. 15 (B) Rs. 16 

(C) Rs. 17 (D) Rs. 18 

 oരു ്രഗാമപŦായt് േകാടതി ഈടാkുn േ്രപാസസ്‌ ഫീസ്‌, േകാടതിയുെട 
്രപസിഡŪ് തെn പkൽ oരു സമയtും _____________-യിൽ കൂടുതൽ 
സൂkിkാൻ പാടിലല്, പരിധിയിൽ കൂടുതൽ തുക ്രടഷറിയിേലാ ബാŠിേലാ 
oƃയടിk് aടയ്‌kണം. 

(A) 15 രൂപ (B) 16 രൂപ 

(C) 17 രൂപ (D) 18 രൂപ 

32. Sale proceeds of lottery tickets received by the District Lottery Officer, may be utilized 
for meeting the expenditure towards payment of Prize money upto : 

(A) Rs. 4,000 (B) Rs. 5,000 

(C) Rs. 6,000 (D) Rs. 7,000 

 ജിലല്ാ േലാŨറി ഓഫീസർk് ലഭിc േലാŨറി ടിkƃുകളുെട വിൽpനയിൽ നിn് 
ലഭിkുn തുക, സmാനtുക aടയ്‌kുnതിനുll െചലവുകൾkായി 
_____________ വെര uപേയാഗിkാം. 

(A) രൂപ. 4,000 (B) രൂപ. 5,000 

(C) രൂപ. 6,000 (D) രൂപ. 7,000 

33. A Treasury Officer may not permit any withdrawal in respect of pay or allowances of a 
government servant to whom he has granted a last pay certificate unless the certificate 
is first surrendered : 

(A) incorrect  

(B) correct 

(C) as per the discretion of the Treasury Officer 

(D) none of the above 

 oരു ്രടഷറി ഓഫീസർ, താൻ aവസാനെt ശmള സർŨിഫിkƃ് നൽകിയ oരു 
സർkാർ ജീവനkാരെn ശmളേമാ aലവൻസുകേളാ സംബnിc് eെnŠിലും 
പിൻവലിkൽ aനുവദിkരുത്‌, സർŨിഫിkƃ് ആദയ്ം സറŪർ െചയ്‌തിŨിെലല്Šിൽ: 

(A) െതƃാണ്‌  

(B) ശരിയാണ്‌ 

(C) ്രടഷറി ഓഫീസറുെട വിേവചനാധികാരം aനുസരിc്  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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34. Every government servant who is authorised to draw cheques or bills payable at a 
Treasury or Bank shall send a specimen of his signature to the Treasury or the Bank, as 
the case may be, through some superior or other government servant whose specimen 
signature is already with the Treasury or the Bank. The rule is _____________ of KTC. 

(A) Rule 20(a) (B) Rule 15(a) 

(C) Rule 25(a) (D) None of the above 

 ്രടഷറിയിേലാ ബാŠിേലാ aടയ്‌േkŪ െചkുകേളാ ബിലല്ുകേളാ eടുkാൻ 
aധികാരമുll ഓേരാ സർkാർ uേദയ്ാഗsനും തെn opിെn oരു മാതൃക 
്രടഷറിയിേലാ ബാŠിേലാ സമർpിേkŪതാണ്‌. iത്‌, േനരെt തെn തെn  മാതൃക 
opുll oരു unത uേദയ്ാഗsൻ aെലല്Šിൽ മƃ് സർkാർ uേദയ്ാഗsൻ 

മുേഖന aയയ്‌kണം. KTC-യുെട _____________ ആണ്‌ നിയമം. 

(A) റൂൾ 20(a) (B) റൂൾ 15(a) 

(C) റൂൾ 25(a) (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

35. Specimen signature to be sent to a Bank need not be in cards in Form _____________, but 
may be furnished duly countersigned in slips of papers. 

(A) T.R. 74 (B) T.R. 74A 

(C) T.R. 75A (D) T.R. 76A 

 oരു ബാŠിേലk് aയയ്‌േkŪ മാതൃക op് _____________ േഫാമിലുll 
കാർഡുകളിൽ uŪായിരിkണെമnിലല്, enാൽ കടലാസുകളുെട sിpുകളിൽ 
യഥാവിധി കൗŪർൈസൻ െചയ്‌ത്‌ നൽകാവുnതാണ്‌. 

(A) ടി.ആർ. 74 (B) ടി.ആർ. 74A 

(C) ടി.ആർ. 75A (D) ടി.ആർ. 76A 

36. Earnest money deposits made by intending tenders of the Forest and Defence 
Departments should be credited as : 

(A) Civil deposits (B) Revenue deposits 

(C) Security deposits (D) None of the above 

 വനം, ്രപതിേരാധ വകുpുകളുെട െടൻഡറുകൾ വഴിയുll സmാദയ്മായ പണം 
നിേkപšൾ _____________ആയി െ്രകഡിƃ് െചyണം. 

(A) സിവിൽ നിേkപšൾ (B) റവനയ്ൂ നിേkപšൾ 

(C) െസകയ്ൂരിƃി നിേkപšൾ (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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37. Remittances between Small Coin Depots or between a Small Coin Depot and a Mint 
should not pass through treasury accounts : 

(A) correct  
(B) incorrect 
(C) left to the discretion of treasury officer 
(D) none of the above 

 െചറുനാണയ ഡിേpാകൾkിടയിേലാ െചറുനാണയ ഡിേpായ്‌kും മിnിനും 
iടയിലുll പണമയയ്‌kൽ ്രടഷറി akൗŪുകളിലൂെട കടnുേപാകരുത്‌: 

(A) ശരിയാണ്‌  

(B) െതƃാണ്‌ 

(C) ്രടഷറി ഓഫീസറുെട വിേവചനാധികാരtിന്‌ വിŨു  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

38. All sums deducted from Central and State bills on account of income tax and 
subscriptions to the funds should be entered separately as receipts : 

(A) Postal Life Insurance Fund 
(B) Superior Services Family Pension Fund 
(C) Indian Military Service Family Pension Fund 
(D) All of the above 

 ആദായനികുതിയും ഫŪുകളിേലkുll സബ്‌സ്‌്രകിപ്‌ഷനും കണkിെലടുt് 
േക്രn, സംsാന ബിലല്ുകളിൽ നിn് കിഴിc eലല്ാ തുകയും രസീതുകളായി 
്രപേതയ്കം നൽകണം: 

(A) േപാsൽ ൈലഫ്‌ iൻഷുറൻസ്‌ ഫŪ്  

(B) സുpീരിയർ സർവീസസ്‌ ഫാമിലി െപൻഷൻ ഫŪ് 
(C) inയ്ൻ മിലിŨറി സർവീസ്‌ ഫാമിലി െപൻഷൻ ഫŪ്  

(D) മുകളിൽ പറŧവെയലല്ാം 

39. A complete account of cash transactions and book transfers relating to the district 
treasury including those of the sub treasuries within its jurisdiction should be kept in : 

(A) Cash Book (B) Day Book 
(C) Account Book (D) None of the above 

 ജിലല്ാ ്രടഷറിയുെട aധികാരപരിധിയിലുll സബ്‌ ്രടഷറികളുേടതുൾെpെട, 
aതുമായി ബnെpŨ പണമിടപാടുകളുെടയും പുസ്‌തക ൈകമാƃšളുെടയും 
പൂർŬമായ കണk് _____________ൽ സൂkിkണം. 

(A) കയ്ാഷ്‌ ബുk് (B) േഡ ബുk് 
(C) akൗŪ് ബുk് (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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40. As soon as a remittance of treasure (other than a currency remittance) is despatched it 
should be entered as : 

(A) Local Remittance (B) Foreign Remittance 

(C) Either (A) or (B) (D) None of the above 

 oരു നിധി (കറൻസി െറമിƃൻസ്‌ oഴിെക) െറമിƃൻസ്‌ aയc uടെന, aത്‌ 
i്രപകാരം രജിsർ െചyണം: 

(A) ്രപാേദശിക പണമയയ്‌kൽ (B) വിേദശ പണമയയ്‌kൽ 

(C) onുകിൽ (A) aെലല്Šിൽ (B) (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

41. List of Treasuries and Sub Treasuries in Kerala State showing against each the name of 
the Bank which conduct the cash business of the Government of Kerala is furnished in 
_____________ KTC. 

(A) Appendix 4 (B) Appendix 5 

(C) Appendix 6 (D) None of the above 

 േകരള ഗവൺെമnിെn പണമിടപാട്‌ നടtുn ബാŠിെn ഓേരാ േപരിനും 
eതിരായി കാണിkുn േകരള സംsാനെt ്രടഷറികളുെടയും സബ്‌ 
്രടഷറികളുെടയും ലിs് _____________ െകടിസിയിൽ നൽകിയിŨുŪ്. 

(A) aനുബnം 4 (B) aനുബnം 5 

(C) aനുബnം 6 (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

42. The Medical officer-in-charge of a Mental Hospital may deposit money in Treasury 
Savings Bank on behalf of individual patients confined in such hospitals. 

(A) correct 

(B) incorrect 

(C) left to the discretion of the medical officer 

(D) none of the above 

 oരു െമnൽ േഹാസ്‌പിƃലിെn ചുമതലയുll െമഡിkൽ ഓഫീസർk് atരം 
ആശുപ്രതികളിൽ കഴിയുn വയ്kിഗത േരാഗികളുെട േപരിൽ ്രടഷറി 
േസവിംഗ്‌സ്‌ ബാŠിൽ പണം നിേkപിkാം. 

(A) ശരിയാണ്‌  

(B) െതƃാണ്‌ 

(C) െമഡിkൽ ഓഫീസറുെട വിേവചനാധികാരtിന്‌ വിŨു 

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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43. Daily Reference Register for a year is maintained in Form No. 

(A) 23 (B) 33 
(C) 43 (D) none of the above 

 oരു വർഷേtkുll ്രപതിദിന റഫറൻസ്‌ രജിsർ േഫാം നmർ. _____________ൽ 
സൂkിkുnു. 

(A) 23 (B) 33 
(C) 43  (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

44. Programme of training of Assistant Collectors and Probationary Deputy Collectors is 
listed in : 

(A) Appendix 1 (B) Appendix 2 
(C) Appendix 3 (D) None of the above 

 aസിsn് കളക്‌ടർമാരുെടയും െ്രപാേബഷണറി െഡപയ്ൂŨി കളക്‌ടർമാരുെടയും 
പരിശീലന പരിപാടി iതിൽ ലിs് െചയ്‌തിരിkുnു: 

(A) aനുബnം 1 (B) aനുബnം 2 
(C) aനുബnം 3 (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

45. Savings Bank cheques will be current for _____________ months from the date of issue. 

(A) six months (B) five months 
(C) three months (D) one month 

 േസവിംഗ്‌സ്‌ ബാŠ് െചkുകൾ iഷയ്ൂ െചയ്‌ത തീയതി മുതൽ _____________ 
മാസേtk് നിലവിലുllതായിരിkും. 

(A) ആറ്‌ മാസം (B) aŦ് മാസം 
(C) മൂn് മാസം (D) oരു മാസം 

46. The Treasury Officer may receive or authorise the Bank to receive moneys tendered on 
behalf of the Union Government, and may make or authorise the Bank to make 
disbursements on behalf of the Union Government in accordance with such procedure, as 
may be specified in the rules made by or under the authority of the President as per 
Article _____________ of the Constitution of India. 

(A) 258 (B) 258(1) 
(C) 258(2) (D) 258(3) 

 inയ്ൻ ഭരണഘടനയുെട ആർŨിkിൾ _____________ ്രപകാരം രാ്രƈപതിയുെട 
aധികാരtിന്‌ കീഴിലുll ചŨšളിൽ വയ്kമാkിയിŨുllതുേപാെല, ്രടഷറി 
ഓഫീസർ, യൂണിയൻ ഗവൺെമnിന്‌ േവŪി െടŪർ െചയ്‌ത പണം 
സവ്ീകരിkുകേയാ ബാŠിേനാട്‌  പണം സവ്ീകരിkാെമn്  aനുമതികൾ 
നൽകുകേയാ െചyാെമnും, യുണിയൻ ഗവൺെമnിന്‌ പകരം പണം വിതരണം 
െചyുകേയാ ബാŠിേനാട്‌ പണം വിതരണം െചyാെമn് aനുമതികൾ 
നൽകുകയും െചyാം. 

(A) 258 (B) 258(1) 
(C) 258(2) (D) 258(3) 
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47. In the course of the inspection, the Treasury Director shall specifically examine and 
satisfy himself  

(A) that the actual stock of cash, opium, ganja, stamps and securities is kept 
under joint lock and key and corresponds with the book balance 

(B) that the Treasurer does not hold a sum larger than is necessary for the 
convenient transaction of the  Government business and this sum together 
with the value of stamps, opium, ganja and other valuable articles held under 
the orders of the Government in his sole custody, is not larger than the 
security given by him 

(C) that the stock of draft, cheque, bill and similar forms are carefully kept under 
lock and key by the Treasury Officer and periodically tallied with the balance 
of such forms on the stock books  

(D) all of the above 

 പരിേശാധനാ േവളയിൽ, ്രടഷറി ഡയറക്‌ടർ ്രപേതയ്കം പരിേശാധിc് സവ്യം 
തൃപ്‌തിെpടുേtŪതാണ്‌. 

(A) പണം, കറുp്, കŦാവ്‌, sാmുകൾ, െസകയ്ൂരിƃികൾ enിവയുെട 
യഥാർt േsാk് േജായിn് േലാk് ആൻഡ്‌ കീയിൽ സൂkിkുകയും 
ബുk് ബാലൻസുമായി െപാരുtെpടുകയും െചyുnു  

(B) ഗവൺെമn് ബിസിനsിെn സൗകരയ്്രപദമായ iടപാടിന്‌ 
ആവശയ്മായതിലും വലിയ തുക ്രടഷറർ ൈകവശം വcിŨിെലല്nും ഈ 
തുകയും sാmുകൾ, കറുp്, കŦാവ്‌, മƃ് വിലപിടിpുll സാധനšൾ 
enിവയുെട മൂലയ്വും സർkാരിെn utരവനുസരിc് 
aേdഹtിെn മാ്രതം കsഡിയിൽ സൂkിkുകയും െചyുnു, aത്‌ 
aേdഹം നൽകുn െസകയ്ൂരിƃിേയkാൾ വലുതലല്. 

(C) ്രഡാഫ്‌ƃ്, െചk്, ബിലല്ുകൾ, സമാനമായ േഫാമുകൾ enിവയുെട 
േsാk് ്രടഷറി ഓഫീസർ ്രശdാപൂർവം േലാk് ആൻഡ്‌ കീയിൽ 
സൂkിkുകയും േsാk് ബുkുകളിെല atരം േഫാമുകളുെട 
ബാലൻസുമായി iടയ്‌kിെട കണkാkുകയും െചyുnു  

(D) മുകളിൽ പറŧവെയലല്ാം 

48. A list of cases in which the Accountant General usually awards “Treasury Irregularity” 
is given in Appendix 

(A) 24 (B) 25 

(C) 26 (D) 27 

 akൗŪn് ജനറൽ സാധാരണയായി "്രടഷറി ്രകമേkട്‌" നൽകുn േകസുകളുെട 
oരു ലിs് താെഴpറയുn aനുബntിൽ നൽകിയിരിkുnു: 

(A) 24 (B) 25 

(C) 26 (D) 27 
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49. The Director of Treasuries shall verify the cash balance (including the imprest balance 
and other anamath balances) in each District Treasury at least once in :  

(A) one month (B) six months 

(C) three months (D) none of the above 

 ്രടഷറീസ്‌ ഡയറക്‌ടർ ഓേരാ ജിലല്ാ ്രടഷറിയിെലയും കയ്ാഷ്‌ ബാലൻസ്‌ (iംെ്രപs് 
ബാലൻസും മƃ് aനാമt് ബാലൻസുകളും uൾെpെട) _____________-ൽ 
oരിkെലŠിലും പരിേശാധിേkŪതാണ്‌. 

(A) oരു മാസം (B) ആറ്‌ മാസം 

(C) മൂn് മാസം (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

50. The Treasury Officer is responsible for keeping the accounts of the Treasury strictly in 
accordance with the directions contained in the : 

(A) Kerala Account Code  

(B) Kerala Treasury Code Vol I 

(C) Kerala Financial Code Vol I  

(D) None of the above 

 ്രടഷറി ഓഫീസർ iനിpറയുnവയിൽ aടšിയിരിkുn നിർേdശšൾ 
kനുസൃതമായി ്രടഷറിയുെട akൗŪുകൾ കർശനമായി സൂkിkുnതിന്‌ 
utരവാദിയാണ്‌: 

(A) േകരള akൗŪ് േകാഡ്‌  

(B) േകരള ്രടഷറി േകാഡ്‌ വാലയ്ം I 

(C) േകരള ഫിനാൻഷയ്ൽ േകാഡ്‌ വാലയ്ം I 

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

51. Payments relating to personal claims of Gazetted Officers are furnished in Form 

(A) TA 20 (B) TA 21 

(C) TA 22 (D) None of the above 

 ഗസƃഡ്‌ ഓഫീസർമാരുെട വയ്kിഗത െkയിമുകളുമായി ബnെpŨ 
േപയ്‌െമnുകൾ _____________ േഫാമിൽ നൽകിയിŨുŪ്. 

(A) TA 20 (B) TA 21 

(C) TA 22  (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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52. The cash account and list of payments should be prepared in Form : 

(A) TA 25 (B) TA 26 
(C) Both (A) and (B) (D) None of the above 

 കയ്ാഷ്‌ akൗŪും േപയ്‌െമnുകളുെട ലിsും _____________ േഫാമിൽ 
തyാറാkണം. 

(A) TA 25 (B) TA 26 
(C) (A), (B) iവ രŪും (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

53. The cash accounts (Central and State) rendered by State treasuries should be supported 
by a closing abstract in Form : 

(A) TR 27 (B) TA 27 
(C) TA 28 (D) None of the above 

 േsƃ് ്രടഷറികൾ നൽകുn കയ്ാഷ്‌ akൗŪുകൾ (േക്രnവും സംsാനവും) 
_____________ േഫാമിൽ oരു േkാസിംഗ്‌ aബ്‌സ്‌്രടാക്‌ƃ് പിnുണയ്‌േkŪതാണ്‌. 

(A) TR 27 (B) TA 27 
(C) TA 28 (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

54. Receipts on account of departments for which descriptive major heads are not opened on 
the receipt side should be included in the schedule for the major head : 

(A) L  – Miscellaneous (B) LI  – Miscellaneous 
(C) LII – Miscellaneous (D) None of the above 

 വിവരണാtകമായ ്രപധാന തലവുകൾ രസീത്‌ ഭാഗt് തുറkാt 
വകുpുകളുെട akൗŪിെല രസീതുകൾ _____________ ്രപധാന തലവിനായുll 
െഷഡയ്ൂളിൽ uൾെpടുtണം. 

(A) L – വിവിധ (B) LI – വിവിധ 

(C) LII – വിവിധ (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

55. Each schedule of payments should be prepared in two parts the first part relating to the 
payments made from the list to the _____________ of the month. 

(A) 15th  (B) 16th  
(C) 17th  (D) 18th  

 േപയ്‌െമnുകളുെട ഓേരാ െഷഡയ്ൂളും രŪ് ഭാഗšളായി തyാറാkണം. ലിsിൽ 
നിn് ആദയ്െt ഭാഗം മാസtിെല _____________ആം തീയതിയിൽ േപയ്‌െമnുകൾ 
െചyണം. 

(A) 15  (B) 16  
(C) 17  (D) 18 
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56. Class of employee whose pay should be drawn on contingent bills : 

(A) Bottle cleaner (B) Market boy 

(C) Both (A) and (B) (D) None of the above 

 കŪിജn് ബിലല്ുകളിൽ ശmളം നൽേകŪ ജീവനkാരുെട kാസ്‌: 

(A) േബാŨിൽ kീനർ (B) മാർkƃ് േബായ്‌ 

(C) (A), (B) iവ രŪും (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

57. The last pay certificates of non gazetted government servants transferred from one State 
or circle of audit to another may be given by the : 

(A) Head of the office (B) Accountant General 

(C) Head of the Department (D) None of the above 

 oരു േsƃിൽ നിേnാ ഓഡിƃ് സർkിളിൽ നിേnാ മെƃാnിേലk് ്രടാൻസ്‌ഫർ 
െചyെpŨ ഗസƃഡ്‌ aലല്ാt സർkാർ ജീവനkാരുെട aവസാന ശmള 
സർŨിഫിkƃ് iനിpറയുnവർ നൽകാം: 

(A) ഓഫീസ്‌ േമധാവി (B) akൗŪn് ജനറൽ 

(C) വകുp് േമധാവി (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

58. No last pay certificate is necessary when a non gazetted government servant who draws 
his own bills is transferred but continues to draw his bills after transfer on the same 
treasury. 

(A) Incorrect 

(B) Correct 

(C) As per the discretion of the head of office 

(D) None of the above 

 സവ്nം ബിലല്ുകൾ eടുkുn ഗസƃഡ്‌ aലല്ാt സർkാർ uേദയ്ാഗsൻ 
്രടാൻസ്‌ഫർ െചyെpടുേmാൾ aേത ്രടഷറിയിൽ ്രടാൻസ്‌ഫർ െചയ്‌തതിന്‌ 
േശഷവും ബിലല്ുകൾ eടുkുnത്‌ തുടരുേmാൾ aവസാന ശmള സർŨിഫിkƃ് 
ആവശയ്മിലല്. 

(A) െതƃാണ്‌  

(B) ശരിയാണ്‌ 

(C) ഓഫീസ്‌ േമധാവിയുെട വിേവചനാധികാരം aനുസരിc്  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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59. Pay bills of gazetted governments servants whose headquarters are not situated in the 
same place as the sub treasury should not be paid without the production of last pay 
certificate : 

(A) Correct 

(B) Incorrect 

(C) As per the discretion of Treasury Officer 

(D) None of the above 

 സബ്‌ ്രടഷറിയുെട aേത sലt് ആsാനം iലല്ാt ഗസƃഡ്‌ സർkാർ 
ജീവനkാരുെട ബിലല്ുകൾ aവസാന ശmള സർŨിഫിkƃ് ഹാജരാkാെത 
aടയ്‌kാൻ പാടിലല്. 

(A) ശരിയാണ്‌  

(B) െതƃാണ്‌ 

(C) ്രടഷറി ഓഫീസറുെട വിേവചനാധികാരം aനുസരിc്  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

60. Class of payments which may be made at sub treasuries without the express pay order of 
the District Treasury Officer : 

(A) Refunds of magisterial fines  

(B) Discount on stamps sold to licenced vendors 

(C) Pay Bills of M.L.As 

(D) All of the above 

 ജിലല്ാ ്രടഷറി ഓഫീസറുെട eക്‌സ്‌്രപസ്‌ േപ ഓർഡർ iലല്ാെത സബ്‌ ്രടഷറികളിൽ 
നടtാവുn േപയ്‌െമnുകളുെട kാസ്‌: 

(A) മജിsീരിയൽ പിഴയുെട റീഫŪുകൾ  

(B) ൈലസൻസുll െവŪർമാർk് വിൽkുn sാmുകൾk് കിഴിവ്‌ 

(C) eം.eൽ.eമാരുെട ബിലല്ുകൾ aടയ്‌kുക  

(D) മുകളിൽ പറŧവെയലല്ാം 

61. Petty cases, that is, cases involving losses not exceeding _____________ each need not be 
reported to Accountant General. 

(A) Rs. 100 (B) Rs. 200 

(C) Rs. 300 (D) Rs. 400 

 െപƃി േകസുകൾ, aതായത്‌, ഓേരാnിനും _____________ കവിയാt നƈം 
uൾെpടുn േകസുകൾ akൗŪn് ജനറലിന്‌ റിേpാർŨ് െചേyŪതിലല്. 

(A) രൂപ 100 (B) രൂപ 200 

(C) രൂപ 300 (D) രൂപ 400 



DE-01/2025/005 A 
 

24

62. The Treasury Officer shall examine the deposit registers himself at least once a quarter 
and ensure that they are kept in accordance with the rules prescribed for the purpose in 
the Kerala Account Code or elsewhere and furnish the certificate prescribed in 
_____________ of the Kerala Account Code, Volume II. 

(A) Article 124 (B) Article 125 

(C) Article 126 (D) Article 127 

 ്രടഷറി ഓഫീസർ മൂn്  മാസtിൽ oരിkെലŠിലും െഡേpാസിƃ് രജിsറുകൾ 
സവ്യം പരിേശാധിc് aവ േകരള akൗŪ് േകാഡിേലാ മെƃവിെടെയŠിലുേമാ 
നിർേdശിcിŨുll നിയമšൾkനുസൃതമായി സൂkിcിŨുെŪn് 
uറpുവരുtുകയും േകരള akൗŪ് േകാഡ്‌, േവാളƣം IIെn _____________-ൽ 
നിർേdശിcിŨുll സർŨിഫിkƃ് നൽകുകയും േവണം. 

(A) ആർŨിkിൾ 124 (B) ആർŨിkിൾ 125 

(C) ആർŨിkിൾ 126 (D) ആർŨിkിൾ 127 

63. The Treasury Officer shall see 

(A) that a notice is posted up conspicuously in the Office of the hour at which the 
treasury closes for the receipt and payment of money, which shall be at least 
an hour before the end of the day’s work in order to allow time for closing and 
reconciling the accounts 

(B) that notices which he is required to exhibit under standing orders or 
instructions received from time to time such as those regarding the 
encashment of notes and the supply of small coins are exhibited 
conspicuously in places which the public enter freely 

(C) both (A) and (B) 

(D) none of the above 

 ്രടഷറി ഓഫീസർ ്രശdിkണം 

(A) ്രടഷറി aടയ്‌kുn സമയt് പണം സവ്ീകരിkുnതിനും 
aടയ്‌kുnതിനുമായി ഓഫീസിൽ വയ്kമായി കാണtk രീതിയിൽ 
oരു േനാŨീസ്‌ പതിcിരിkണം, iത്‌ ദിവസtിെn േജാലി 
aവസാനിkുnതിന്‌ കുറŧത്‌ oരു മണിkൂർ മുmായിരിkണം, 
aതുവഴി akൗŪുകൾ aവസാനിpിkുnതിനും 
otുതീർpാkുnതിനും സമയം aനുവദിkും.  

(B) sാൻഡിങ്‌ ഓർഡറുകൾ aെലല്Šിൽ കാലാകാലšളിൽ ലഭിkുn 
നിർേdശšൾ ്രപകാരം ്രപദർശിpിേkŪ േനാŨീസുകൾ, aതായത്‌ 
േനാŨുകൾ പണമാkി മാƃുnതും െചറിയ നാണയšൾ വിതരണം 
െചyുnതും സംബnിc് െപാതുജനšൾk് സവ്ത്രnമായി 
്രപേവശിkുn sലšളിൽ വയ്kമായി കാണtkരീതിയിൽ 
്രപദർശിpിkണം. 

(C) (A), (B) iവ രŪും  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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64. The Sub Treasury Officers shall verify the cash balance in the sub treasury at least 
_____________ a month. 

(A) twice (B) once 
(C) thrice (D) none of the above 

 സബ്‌ ്രടഷറി ഓഫീസർമാർ മാസtിൽ _____________ തവണെയŠിലും സബ്‌ 
്രടഷറിയിെല കയ്ാഷ്‌ ബാലൻസ്‌ പരിേശാധിേkŪതാണ്‌. 

(A) രŪുതവണ (B) oരിkൽ 

(C) മൂn് തവണ (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

65. The District Treasury Officer shall verify the cash balance (including imprest balance 
and other anamath balances) in the banking sub treasuries in his district once in 
_____________ months. 

(A) six (B) three 
(C) four (D) five 

 ജിലല്ാ ്രടഷറി ഓഫീസർ തെn ജിലല്യിെല ബാŠിംഗ്‌ സബ്‌ ്രടഷറികളിെല കയ്ാഷ്‌ 
ബാലൻസ്‌ (iംെ്രപs് ബാലൻസും മƃ് aനാമt് ബാലൻസുകളും uൾെpെട) 
_____________ മാസtിെലാരിkൽ പരിേശാധിേkŪതാണ്‌. 

(A) ആറ്‌ (B) മൂn് 
(C) നാല്‌ (D) aŦ് 

66. Register of transactions with Railways, Posts and Telegraphs is maintained in Form 

(A) TA 9 (B) TA 10 
(C) Both (A) and (B) (D) None of the above 

 െറയിൽേവ, േപാsുകൾ, െടലി്രഗാഫുകൾ enിവയുമായുll iടപാടുകളുെട 
രജിsർ _____________ േഫാമിൽ സൂkിkുnു. 

(A) TA 9 (B) TA 10 
(C) (A), (B) iവ രŪും (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

67. The entries regarding payments should show separately 

(A) the net amount paid in cash 
(B) the deductions and other amounts paid by transfer 
(C) the gross amount 
(D) all of the above 

 േപയ്‌െമnുകൾ സംബnിc eൻ്രടികൾ _________ ്രപേതയ്കം കാണിkണം 

(A) പണമായി aടc aƃ തുക  

(B) ൈകമാƃം വഴി aടc കിഴിവുകളും മƃ് തുകയും 

(C) െമാtം തുക  

(D) മുകളിൽ പറŧവെയലല്ാം 
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68. In State Treasuries, two check registers in Form T.A. 4, one for the Central and the 

other for State Government, should be kept for the record of receipts or payments 

adjustable wholly or partly by transfer debit or credit : 

(A) incorrect 

(B) correct 

(C) left to the discretion of treasury officer 

(D) none of the above 

 േsƃ് ്രടഷറികളിൽ, േഫാം ടി.e. 4ൽ രŪ് െചk് രജിsറുകൾ, on് േക്രntിനും 

മെƃാn് സംsാന സർkാരിനും, െഡബിƃ് aെലല്Šിൽ െ്രകഡിƃ് ്രടാൻസ്‌ഫർ വഴി 

പൂർŬമാേയാ ഭാഗികമാേയാ ്രകമീകരിkാവുn െറസിപ്‌ƃുകളുെടേയാ 

േപയ്‌െമnുകളുെടേയാ െറേkാർഡിനായി സൂkിkണം: 

(A) െതƃാണ്‌  

(B) ശരിയാണ്‌ 

(C) ്രടഷറി ഓഫീസറുെട വിേവചനാധികാരtിന്‌ വിŨു  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

69. The net difference between the total receipts and the total payments as shown in the 

Bank’s daily statement should be posted in a subsidiary register called : 

(A) Register of Reserve Bank Deposits 

(B) Register of State Bank Deposits 

(C) Both (A) and (B)  

(D) None of the above 

 ബാŠിെn ്രപതിദിന േsƃ് െമnിൽ കാണിcിരിkുn െമാtം വരവുകളും 

െമാtം േപയ്‌െമnുകളും തmിലുll െമാtം വയ്തയ്ാസം iനിpറയുn 

േപരുll oരു സബ്‌സിഡിയറി രജിsറിൽ േപാs് െചyണം: 

(A) റിസർവ്‌ ബാŠ് നിേkപšളുെട രജിsർ  

(B) േsƃ് ബാŠ് നിേkപšളുെട രജിsർ 

(C) (A), (B) iവ രŪും  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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70. Plus and Minus Memorandum is furnished in form : 

(A) T.A.31 (B) T.A.32 

(C) T.A.33 (D) T.A.34 

 pസ്‌, ൈമനസ്‌ െമേmാറാŪം _____________ േഫാമിൽ നൽകിയിരിkുnു. 

(A) ടി.e.31 (B) ടി.e.32 

(C) ടി.e.33 (D) ടി.e.34 

71. A minimum running balance of Rs. _____________ shall be maintained in Savings  

Bank Accounts.  

(A) 250 (B) 500 

(C) 100 (D) 50 

 മിനിമം റŬിംഗ്‌ ബാലൻസ്‌ രൂപ _____________ േസവിംഗ്‌ ബാŠ് akൗŪുകളിൽ 

സൂkിkണം. 

(A) 250 (B) 500 

(C) 100 (D) 50 

72. Withdrawals from Treasury Savings Banks are exempted from stamp duty : 

(A) incorrect 

(B) correct 

(C) left to the discretion of treasury officer 

(D) none of the above 

 ്രടഷറി േസവിംഗ്‌സ്‌ ബാŠുകളിൽ നിnുll പിൻവലിkലുകൾ sാm് ഡയ്ൂŨിയിൽ 

നിn് oഴിവാkിയിരിkുnു: 

(A) െതƃാണ്‌  

(B) ശരിയാണ്‌ 

(C) ്രടഷറി ഓഫീസറുെട വിേവചനാധികാരtിന്‌ വിŨു  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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73. Maintenance of gazetted audit register, facsimile signature file and retrenchment 

registers etc. are programmed to be learnt by the Assistant Collector/Probationary 

Deputy Collector on the _____________day. 

(A) third (B) fourth 

(C) fifth (D) sixth 

 ഗസƃഡ്‌ ഓഡിƃ് രജിസ്‌ƃർ, ഫാക്‌സിൈമൽ സിഗ്‌േനcർ ഫയൽ, റിെ്രടŦ് െമn് 

രജിസ്‌ƃറുകൾ enിവയുെട പരിപാലനം _____________ ദിവസം aസിsn് 

കളക്‌ടർ / െ്രപാേബഷണറി െഡപയ്ൂŨി കളക്‌ടർ പഠിkാൻ േ്രപാ്രഗാം 

െചയ്‌തിരിkുnു. 

(A) മൂnാമത്‌ (B) നാലാമത്‌ 

(C) aŦാമത്‌ (D) ആറാമത്‌ 

74. The Director of Treasuries should inspect the district treasury at least _____________ a 

year 

(A) thrice (B) twice 

(C) once (D) none of the above 

 ്രടഷറീസ്‌ ഡയറക്‌ടർ വർഷtിൽ _____________ eŠിലും ജിലല്ാ ്രടഷറി 

പരിേശാധിkണം. 

(A) മൂn് തവണ (B) രŪ് തവണ 

(C) oരിkൽ (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

75. Accounts in respect of which no transactions have taken place for _____________ 

complete financial years and more will be treated as unoperated accounts. 

(A) five (B) four 

(C) three (D) two 

 _____________ മുഴുവൻ സാmtിക വർഷšളിലും aതിലധികവും 

iടപാടുകെളാnും നടnിŨിലല്ാt akൗŪുകൾ ്രപവർtിkാt 

akൗŪുകളായി കണkാkും. 

(A) aŦ് (B) നാല്‌ 

(C) മൂn് (D) രŪ് 
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76. When the Treasury Officer pays a bill drawn by a Survey Officer or other Drawing 
Officer whose headquarters is at a distance from the treasury, he should give the 
messenger, who brought the bill, a memorandum in ______________ showing clearly the 
amount of cash. 

(A) Form T.R. 75 (B) T R 5 

(C) T R 59 (D) None of the above 

 ്രടഷറിയിൽ നിn് aകെല ആsാനമുll oരു സർേവ ഓഫീസേറാ മƃ് 
േ്രഡായിംഗ്‌ ഓഫീസേറാ വരc ബിലല്് ്രടഷറി ഓഫീസർ aടയ്‌kുേmാൾ, ബിൽ 
െകാŪുവn ദൂതന്‌ പണtിെn aളവ്‌ വയ്kമായി കാണിkുn oരു 
െമേmാറാŪം ______________ േഫാമിൽ നൽകണം. 

(A) Form T.R. 75 (B) T R 5 

(C) T R 59 (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

77. A register in _____________ shall be maintained at the Sub Treasuries for noting details 
of passed bills for payment before the bills are sent to the Treasurer for effecting 
payments. 

(A) T.R. 1 (B) T R 18 

(C) T R 59 (D) None of the above 

 േപയ്‌െമnുകൾ നടpിലാkുnതിനായി ബിലല്ുകൾ ്രടഷറർk് aയയ്‌kുnതിന്‌ 
മുm് േപയ്‌െമnിനായി പാsാkിയ ബിലല്ുകളുെട വിശദാംശšൾ 
േരഖെpടുtുnതിന്‌ _____________-െല oരു രജിsർ സബ്‌ ്രടഷറികളിൽ 
സൂkിേkŪതാണ്‌. 

(A) T.R. 1 (B) T R 18 

(C) T R 59 (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

78. The Treasury Bill Book need not be presented at the bank along with any bill passed for 
payment at the Bank as per rule ____________ KTC, Part I. 

(A) Rule 56 (B) Rule 77 

(C) Rule 88 (D) None of the above 

 റൂൾ ____________ KTC, ഭാഗം I aനുസരിc് ബാŠിൽ പണമടയ്‌kുnതിന്‌ 
പാസാkിയ ഏെതŠിലും ബിലല്ിെനാpം ്രടഷറി ബിൽ ബുk് ബാŠിൽ 
ഹാജരാേkŪതിലല്. 

(A) റൂൾ 56 (B) റൂൾ 77 

(C) റൂൾ 88 (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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79. When the holder of a Government promissory note registered for payment of interest at 
a Treasury which transacts its cash business through the Bank desires to claim interest : 

(A) he shall present it to the Treasury or Sub Treasury Officer concerned, who 
shall examine it make the necessary record in the manner prescribed in the 
Government Securities Manual 

(B) if interest is payable to the holder under the rules, give him an order on the 
Bank for payment of the amount due 

(C) both (A) and (B) are correct  

(D) none of the above 

 ബാŠ് മുേഖന പണമിടപാട്‌ നടtുn ്രടഷറിയിൽ പലിശ aടയ്‌kുnതിനായി 
രജിsർ െചയ്‌ത സർkാർ േ്രപാമിസറി േനാŨിെn uടമ പലിശ െkയിം െചyാൻ 
ആ്രഗഹിkുേmാൾ: 

(A) aേdഹം aത്‌ ബnെpŨ ്രടഷറി aെലല്Šിൽ സബ്‌ ്രടഷറി ഓഫീസർk് 
ഹാജരാkണം, aവർ aത്‌ പരിേശാധിc് സർkാർ െസകയ്ൂരിƃീസ്‌ 
മാനവ്ലിൽ നിർേdശിcിരിkുn രീതിയിൽ ആവശയ്മായ േരഖ 
uŪാkും.  

(B) നിയമšൾ ്രപകാരം uടമയ്‌k് പലിശ നൽേകŪതുെŪŠിൽ, 
കുടിƇികയുll തുക aടയ്‌kുnതിന്‌ ബാŠിൽ oരു ഓർഡർ നൽകുക 

(C) (A) യും (B) യും ശരിയാണ്‌  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

80. In cases where the banking accounts of the local funds are kept at the bank all 
adjustments made to the debit/credit of such account, either by the treasury or by the 
Accountant General, should without delay, be communicated by the treasury to the 
bank. 

(A) incorrect  

(B) correct 

(C) left to the discretion of treasury officer  

(D) none of the above 

 ്രപാേദശിക ഫŪുകളുെട ബാŠിംഗ്‌ akൗŪുകൾ ബാŠിൽ സൂkിkുn 
സnർഭšളിൽ, ്രടഷറിേയാ akൗŪn് ജനറേലാ, atരം akൗŪിെn 
െഡബിƃ്/െ്രകഡിƃിൽ വരുtിയ eലല്ാ ്രകമീകരണšളും, താമസമിലല്ാെത, ്രടഷറി 
ബാŠിെന aറിയിേkŪതാണ്‌. 

(A) െതƃാണ്‌  

(B) ശരിയാണ്‌ 

(C) ്രടഷറി ഓഫീസറുെട വിേവചനാധികാരtിന്‌ വിŨു  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 



A DE-01/2025/005 
[P.T.O.] 

31

81. Vouchers which have been entered in the schedules may be secured in separate boxes, 
but the keys should remain with the : 

(A) Head Accountant (B) Cashier 

(C) Treasury officer (D) None of the above 

 െഷഡയ്ൂളുകളിൽ നൽകിയിŨുll വൗcറുകൾ ്രപേതയ്ക േബാക്‌സുകളിൽ 
സുരkിതമാkിേയkാം, enാൽ താേkാലുകൾ ____________െn  
പkലായിരിkണം. 

(A) െഹഡ്‌ akൗŪn് (B) കാഷയ്ർ 

(C) ്രടഷറി ഓഫീസർ (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

82. Alterations of sums not exceeding ________ affecting revenue or service heads should not 
be proposed to the Accountant General as under rules, transfer entries for such sums are 
prohibited. 

(A) Rs. 100 (B) Rs. 50 

(C) Rs. 25 (D) Rs. 10 

 റവനയ്ൂ aെലല്Šിൽ സർവീസ്‌ േമധാവികെള ബാധിkുn ________ കവിയാt 
തുകകളുെട മാƃšൾ akൗŪn് ജനറലിേനാട്‌ നിർേdശിkാൻ പാടിലല്, ചŨšൾ 
്രപകാരം atരം തുകകൾkുll ്രടാൻസ്‌ഫർ eൻ്രടികൾ നിേരാധിcിരിkുnു. 

(A) രൂപ  100 (B) രൂപ  50 

(C) രൂപ  25 (D) രൂപ  10 

83. If income tax is recovered at a higher rate from any Central Government servant or 
pensioner on account of additional income from properties situated in a State, the entire 
amount of the tax realised should, nevertheless, be taken to the schedule relating to 
deductions from 

(A) State emoluments (B) Central emoluments 

(C) Both (A) and (B) (D) None of the above 

 ഏെതŠിലും േക്രn സർkാർ ജീവനkാരനിൽ നിേnാ െപൻഷൻകാരിൽ നിേnാ 
uയർn നിരkിൽ ആദായനികുതി പിരിെcടുkുകയാെണŠിൽ, oരു സംsാനt് 
sിതി െചyുn സവ്tുkളിൽ നിnുll aധിക വരുമാനtിെn േപരിൽ, 

നികുതിയുെട മുഴുവൻ തുകയും, ___________-ൽ നിnുll കിഴിവുകളുമായി 
ബnെpŨ െഷഡയ്ൂളിേലk് eടുkണം. 

(A) സംsാന ശmളം (B) േക്രn ശmളം 

(C) (A), (B) iവ രŪും (D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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84. A simple schedule of Forest Remittances showing separately the cash received into the 
treasury from each Forest Division and acknowledged in the Consolidated Treasury 
Receipt in Form : 

(A) TA28 (B) TA29 

(C) TA30 (D) TA31 

 ഓേരാ േഫാറs് ഡിവിഷനിൽ നിnും ്രടഷറിയിേലk് സവ്ീകരിc പണം 
െവേvെറ കാണിkുn േഫാറs് െറമിƃൻസിെn oരു ലളിതമായ െഷഡയ്ൂൾ, 
േഫാം ___________-ൽ ഏകീകൃത ്രടഷറി റിസീപ്‌ƃിൽ aംഗീകരിkെpടും. 

(A) TA28 (B) TA29 

(C) TA30 (D) TA31 

85. In ––––––––––– of each year the Treasury Officer should prepare statements of lapses 
of revenue and criminal courts’ deposits and forward them to the Sub Treasuries of the 
district. 

(A) March (B) April 

(C) May (D) June 

 ഓേരാ വർഷവും ___________-ൽ റവനയ്ൂ, ്രകിമിനൽ േകാടതികളുെട 
നിേkപšളിെല വീഴ്‌ചകളുെട േsƃ്െമnുകൾ ്രടഷറി ഓഫീസർ തyാറാkി 
സബ്‌ ്രടഷറി ജിലല്യ്‌k് ൈകമാറണം. 

(A) മാർc് (B) ഏ്രപിൽ 

(C) െമയ്‌ (D) ജൂൺ 

86. T.A. Contingent, Grants-in-aid, Scholarship and Stipend bills which have been passed 
for payment by the Treasury Officer during a financial year _____________ at the Bank 
in the next financial year. 

(A) will be paid  

(B) will not be paid 

(C) left to the discretion of treasury officer  

(D) none of the above 

 oരു സാmtിക വർഷtിൽ ്രടഷറി ഓഫീസർ പണമടയ്‌kുnതിന്‌ പാസാkിയ 
ടി.e.കŪിജn്, ്രഗാn്-iൻ-eയ്‌ഡ്‌, സ്‌േകാളർഷിp്, ൈspൻഡ്‌ ബിലല്ുകൾ aടുt 
സാmtിക വർഷം ബാŠിൽ 

(A) നൽകെpടും  

(B) നൽകിലല് 

(C) ്രടഷറി ഓഫീസറുെട വിേവചനാധികാരtിന്‌ വിŨിരിkുnു 

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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87. Mode of Payment of land cess and fishery rentals to panchayats is furnished in rule 

_____________ of Kerala Treasury Code. 

(A) 29 (B) 169 

(C) 179 (D) 229 

 േകരള ്രടഷറി േകാഡിെn _____________ ചŨtിൽ പŦായtുകൾk് ഭൂ െസസും 

മtയ്ബnന വാടകയും aടയ്‌kുn രീതി നൽകിയിരിkുnു. 

(A) 29 (B) 169 

(C) 179 (D) 229 

88. Every officer shall enter particulars of all bills in a book called the “Treasury Bill Book” 

in Form _____________ which shall be presented at the treasury along with each bill. 

(A) T.R.74 (B) T.R.5 

(C) T.R.72 (D) T.R.76 

 ഓേരാ uേദയ്ാഗsനും eലല്ാ ബിലല്ുകളുെടയും വിശദാംശšൾ "്രടഷറി ബിൽ 

ബുk്" en് വിളിkുn ബുkിൽ േഫാം _____________-ൽ േരഖെpടുtണം, aത്‌ 

ഓേരാ ബിലല്ിെനാpം ്രടഷറിയിൽ aവതരിpിkും. 

(A) T.R.74 (B) T.R.5 

(C) T.R.72 (D) T.R.76 

89. Mode of Repayment of civil courts deposits is furnished in Rule _____________ of Kerala 

Treasury Code. 

(A) 220 (B) 219 

(C) 218 (D) 221 

 സിവിൽ േകാടതി നിേkപšളുെട തിരിcടവ്‌ രീതി േകരള ്രടഷറി േകാഡിെn 

റൂൾ _____________-ൽ നൽകിയിരിkുnു. 

(A) 220 (B) 219 

(C) 218 (D) 221 
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90. On receipt of the advice of a cash order from the Treasury Officer, the Sub Treasury 
Officer shall immediately enter the particulars in register in Form : 

(A) T.A.VII (B) T.A.VIII 

(C) T.A. IX (D) T.A. X 

 ്രടഷറി ഓഫീസറിൽ നിn് oരു കയ്ാഷ്‌ ഓർഡറിെn uപേദശം ലഭിcാൽ, സബ്‌ 
്രടഷറി ഓഫീസർ uടൻ തെn വിശദാംശšൾ _____________ േഫാമിൽ രജിsറിൽ 
േരഖെpടുേtŪതാണ്‌. 

(A) T.A.VII (B) T.A.VIII 

(C) T.A. IX (D) T.A. X 

91. No government servant may issue a duplicate or copy of a receipt granted for money 
received by him on the allegation that the original receipt has been lost or is not 
available : 

(A) correct 

(B) incorrect 

(C) as per the discretion of the treasury officer 

(D) none of the above 

 oറിജിനൽ രസീത്‌ നƈെpെŨേnാ ലഭയ്മെലല്േnാ ull ആേരാപണtിൽ oരു 
സർkാർ uേദയ്ാഗsനും തനിk് ലഭിc പണtിന്‌ aനുവദിc രസീതിെn 
തനിpകർേpാ പകർേpാ നൽകരുത്‌: 

(A) ശരിയാണ്‌  

(B) െതƃാണ്‌ 

(C) ്രടഷറി ഓഫീസറുെട വിേവചനാധികാരം aനുസരിc്  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

92. If a large number of cheques is received daily, they should be initially entered in a 
subsidiary register in Form : 

(A) T.R.8 (B) T.R.9 

(C) T.R.10 (D) T.R.11 

 ദിവേസന ധാരാളം െചkുകൾ ലഭിkുകയാെണŠിൽ, aവ തുടktിൽ oരു 
സബ്‌സിഡിയറി രജിsറിൽ _____________ േഫാമിൽ േരഖെpടുtണം. 

(A) ടി.ആർ.8 (B) ടി.ആർ.9 

(C) ടി.ആർ.10 (D) ടി.ആർ.11 
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93. When a Section officer collects revenue from parties to whom grass plots, fruit trees, 
canal berms, etc., are leased or receives money from the sale of materials. etc., and when 
any government servant who is not in charge of a cash book similarly receives any 
money on behalf of the Government in exceptional circumstances : 

(A) he should keep it separate from the imprest 

(B) any other cash in his charge he should remit it at the earliest opportunity to 
the Sub Divisional Officer having a cash book 

(C) both (A) and (B) above 

(D) none of the above 

 പുൽtകിടികൾ, ഫലവൃkšൾ, കനാൽ െബർമുകൾ മുതലായവ 
പാŨtിെനടുkുകേയാ വസ്‌തുkൾ വിൽkുnതിലൂെട പണം സവ്ീകരിkുകേയാ, 
മുതലായവ െചyുn കkികളിൽ നിn് oരു െസkൻ ഓഫീസർ വരുമാനം 
േശഖരിkുേmാൾ, oരു കയ്ാഷ്‌ ബുkിെn ചുമതലയിലല്ാt ഏെതŠിലും 
സർkാർ uേദയ്ാഗsൻ aസാധാരണമായ സാഹചരയ്šളിൽ ഗവൺെമnിന്‌ 
േവŪി eെnŠിലും പണം സവ്ീകരിkുേmാൾ: 

(A) aവൻ aതിെന iംെ്രപsിൽ നിn് േവറിŨ് സൂkിkണം  

(B) തെn ചാർjിലുll മേƃെതŠിലും പണം aവൻ കയ്ാഷ്‌ ബുk് ull 
സബ്‌ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസർk് aത്‌ e്രതയും െപെŨn് aയkണം 

(C) മുകളിൽ പറŧ (A)  uം (B)  uം  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

94. The chalan which accompanies a payment of money into the treasury or the Bank shall 
contain full information as to : 

(A) the head of account to which the amount should be credited 

(B) the allocation of the amount between Governments and departments, if any, 
such allocation has to be made. 

(C) the name of office and designation of the receiving departmental officer to 
whom the remittance relates to be written in the top of each chalan 

(D) all of the above 

 ്രടഷറിയിേലേkാ ബാŠിേലേkാ പണം aടയ്‌kുnതിെനാpം വരുn ചലാൻ 
iനിpറയുnതുമായി ബnെpŨ മുഴുവൻ വിവരšളും aടšിയിരിkണം: 

(A) തുക െ്രകഡിƃ് െചേyŪ akൗŪിെn െഹഡ്‌  

(B) സർkാരുകളും വകുpുകളും തmിലുll തുകയുെട വിഹിതം, 
eെnŠിലും uെŪŠിൽ, atരം വിഹിതം നൽേകŪതുŪ്. 

(C) ഓേരാ ചലാനിെnയും മുകളിൽ പണം സവ്ീകരിkുn ഡിpാർŨ് െമnൽ 
ഓഫീസറുെട ഓഫീസിെn േപരും പദവിയും eഴുതണം  

(D) മുകളിൽ പറŧവെയലല്ാം 
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95. When a payment is made partly in cash and partly by cheque, the amounts paid in cash 

and by cheque respectively shall not be included on the same chalan : 

(A) correct 

(B) incorrect 

(C) as per the discretion of the remitter 

(D) none of the above 

 oരു േപയ്‌െമn് ഭാഗികമായി പണമായും ഭാഗികമായി െചk് മുേഖനയും 

നടtുേmാൾ, യഥാ്രകമം പണമായും െചkായും aടc തുകകൾ aേത 

ചലാനിൽ uൾെpടുtിലല്: 

(A) ശരിയാണ്‌  

(B) െതƃാണ്‌ 

(C) aയkുnയാളുെട വിേവചനാധികാരം aനുസരിc്  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

96. Forest revenues collected at outlying stations may be paid into the treasury by making 

remittances to the Treasury Officer by : 

(A) postal orders  

(B) money orders 

(C) demand draft  

(D) none of the above 

 പുറേmാk് േsഷനുകളിൽ േശഖരിkുn വനവരുമാനം ്രടഷറി ഓഫീസർk് 

പണം _____________ വഴി aയcുെകാŪ് ്രടഷറിയിേലk് aടയ്‌kാം. 

(A) തപാൽ ഓർഡറുകൾ  

(B) മണി ഓർഡറുകൾ 

(C) ഡിമാൻഡ്‌ ്രഡാഫ്‌ƃ്  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 
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97. When departmental officer has a claim against a Post Office Savings Bank deposit 

pledged to him as security by a government servant or a contractor, the amount due to 

the Government should be withdrawn in the manner indicated in _____________ of the 

Kerala Financial Code. 

(A) Article 313(a)  

(B) Article 313(b) 

(C) Article 313(e)  

(D) Article 313(f) 

 oരു സർkാർ uേദയ്ാഗsേനാ കരാറുകാരേനാ പണയം െവc േപാs് ഓഫീസ്‌ 

േസവിംഗ്‌സ്‌ ബാŠ് നിേkപtിെനതിെര ഡിpാർŨ്െമnൽ ഓഫീസർk് oരു 

െkയിം uെŪŠിൽ, േകരള ഫിനാൻഷയ്ൽ േകാഡിെല _____________ൽ 

സൂചിpിcിരിkുn രീതിയിൽ സർkാരിന്‌ നൽകാനുll തുക പിൻവലിkണം. 

(A) ആർŨിkിൾ 313(a) 

(B) ആർŨിkിൾ 313(b) 

(C) ആർŨിkിൾ 313(e)  

(D) ആർŨിkിൾ 313(f) 

98. In the case of remittances of fresh notes send from the Issue Department of the Reserve 

Bank of India in bundles of 1,000 pieces, the bundles shall be split up into packets of 

_____________ notes each. 

(A) 500 (B) 200 

(C) 100 (D) 300 

 റിസർവ്‌ ബാŠ് ഓഫ്‌ inയ്യുെട iഷയ്ൂ ഡിpാർŨ് െമnിൽ നിn് 1,000 

േനാŨുകളുll െകŨുകൾ aയയ്‌kുകയാെണŠിൽ, െകŨുകൾ _____________ 

േനാŨുകളുെട പാkƃുകളായി വിഭജിkണം. 

(A) 500 (B) 200 

(C) 100 (D) 300 
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99. All contingent charges incurred at the station where a remittance is received, such as 

labour charges, cart or boat hire should be paid by the ____________ and charged in his 

accounts. 

(A) receiving officer  

(B) remitting officer 

(C) controlling officer  

(D) none of the above 

 പണമടയ്‌kൽ ലഭിkുn േsഷനിൽ uŪാകുn eലല്ാ കŪിജn് ചാർജുകളും, 

aതായത്‌ േലബർ ചാർജുകൾ, വŪി aെലല്Šിൽ േബാŨ് വാടക enിവ 

____________ നൽകുകയും aവെn akൗŪുകളിൽ ഈടാkുകയും േവണം. 

(A) സവ്ീകരിkുn uേദയ്ാഗsൻ  

(B) െറമിƃിംഗ്‌ ഓഫീസർ 

(C) കൺേ്രടാളിംഗ്‌ ഓഫീസർ  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

100. Remittances of coin by sea shall ordinarily be sent _____________ or at the shipping 

company’s risk without an escort. 

(A) uninsured  

(B) insured 

(C) as per the discretion of the company 

(D) none of the above 

 കടൽ വഴിയുll നാണയšൾ സാധാരണഗതിയിൽ _____________ aെലല്Šിൽ 

ഷിpിംഗ്‌ കmനിയുെട റിസ്‌കിൽ oരു eസ്‌േകാർŨ് iലല്ാെത aയയ്‌kും. 

(A) iൻഷവ്ർ െചyാtത്‌  

(B) iൻഷവ്ർ െചയ്‌തു 

(C) കmനിയുെട വിേവചനാധികാരം aനുസരിc്  

(D) മുകളിൽ പറŧവ onുമലല് 

 
————————
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SPACE FOR ROUGH WORK 
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 7. Immediately after the commencement of the examination, the candidate should check that the question 
booklet supplied contains all the 100 questions in serial order. The question booklet does not have 
unprinted or torn or missing pages and if so the fact should be brought to the notice of the Invigilator 
and get it replaced by a complete booklet with same alpha code. This is most important. 

  ekvz `J[°WjGmJ[¢ BNbuGTG¡ÀW `dW¨Q mhWVÿWkW¨JÐ NVGbu eJñR¾W¤ 100 NVGbu°nJP 
IRiiGjW BNºG DÐQ ekWNqGcWN¨º`G_Q. NVGbu eJñR¾W¤ ?Vÿ[W¨G¾N`G, RvlWjN`G, 
pWŸJNeGjN`G @j NeXJR¥ BºGRWmæ; ?apG BMºËW¤ ?¨GkuP A¢pWXWNmãlJM[ 
èÈjW¤ MRGºJpkWRjJP ?N` ?zk NRG]WmJç eK¡¹iGj NVGbu eJñRP iGãW 
pG°JRjJP MVNáº`G_Q. A`Q EãpJP IecGdMÕŸ`G_Q. 

 8. A blank sheet of paper is attached to the question booklet. This may be used for rough work. 
  NVGbu eJñR¾WM£ ?psGdP FÐJP DoJ`G¾ FkJ R[mGsQ NV¡¾WŸJºQ. A`Q B¾kP 

RºJeW[W¨JÐ`WdJç RJlWÕJR¥¨GjW BeNjGTW¨GpJÐ`G_Q. 

 9. Please read carefully all the instructions on the reverse of the Answer Sheet before marking your 
answers. 

  B¾k°¥ NkSMÕ[J¾G¢ @kPhW¨JÐ`WdQ iJÒQ B¾k¨[mGsWM£ ilJeJl¾Jç dW¡NÇq°¥ 
èÈGeK¡pÿP pGjW¨JR. 

 10. Each question is provided with four choices (A), (B), (C) and (D) having one correct answer. Choose the 
correct answer and darken the bubble corresponding to the question number using Blue or Black Ball-
Point Pen in the OMR Answer Sheet. 

  qkWjJ¾kP B¥MÕM[ FGNkG NVGbu¾WdJP (A), (B), (C), (D) DÐ dGmQ B¾k°¥ `ÐWkW¨JP. 
qkWjJ¾kP M`kM´[J¾Q F.DP.@¡. B¾k¨[mGsW¤ gÌMÕŸ NVGbu dÒlWdQ NdMkjJç 
qkWjJ¾kP sKVWÕW¨JÐ RJiWn (ggW¥) iGI`P dvmNjG RlJNÕG gG¥ NeGjW£Q Ned BeNjGTWVÿQ 
RlJÕW¨JR. 

 11. Each correct answer carries 1 mark and for each wrong answer 31  mark will be deducted. 
No negative marks for unattended questions. 

  FGNkG qkWjJ¾k¾WdJP FkJ iG¡¨Q mhW¨JRjJP FGNkG M`ãJ¾k¾WdJP 31  iG¡¨Q 
dìiGpJRjJP MVáJP. B¾kP NkSMÕ[J¾G¾  NVGbu°¥¨Q iG¡¨Q dìiGpJR-jWmæ. 

 12. No candidate will be allowed to leave the examination hall till the end of the session and without 
handing over the Answer Sheet to the Invigilator. Candidates should ensure that the Invigilator has 
verified all the entries in the Register Number Coding Sheet and that the Invigilator has affixed his/her 
signature in the space provided. 

  ekvzGsijP RoWjJÐ`WdQ iJNÒG, B¾k¨[mGsQ A¢pWXWNmãMl E¤ÕW¨GM`NjG FkJ 
BNbuGTG¡ÀWjJP ekvzGtG¥ pW-ŸQ eJl¾JNeGRG¢ eG[Wmæ. q^]ð¡ jÒ¡ SWLc]UYV x}ã]Rs 
IsæL I¢Na]WtOU C¢v]^]Ssã¡ kq]SwLi]\ÿ]ŸORºÐOU j¤W]p]q]¨OÐ òs¾V C¢v]^]Ssã¡ 
AvR£SpL/AvtOSaSpL KÕV kf]Õ]\ÿ]ŸORºÐOU DSh|LYL¡À]W¥ DrÕL¨eU. 

 13. Strict compliance of instructions is essential. Any malpractice or attempt to commit any kind of 
malpractice in the Examination will result in the disqualification of the candidate. 

  dW¡NÇq°¥ R¡qdiGjW eGmWN¨º`G_Q. ekvz-jW¤ IRiN¨[Q d[¾JRNjG ?`WdJç èiP 
d[¾JRNjG MVáJÐ BNbuGTG¡ÀWRMn ?NjGTukGjW  IeSuGeW¨JÐ`G_Q. 

 14. If any candidates make a marking of answer in the question paper and exchange with other 
candidate during the course of the examination, the answer script will be invalidated and  
the candidates will be debarred for a minimum period of 2 years from appearing the  
Departmental Tests. 

  kq}ƒLyop¾V JRfË]sOU DSh|LYL¡À]W¥ S\Lh|SkÕr]¤ D¾qU SqXRÕaO¾] oãV 
DSh|LYL¡À]W¥¨V RRWoLrOWpLReË]¤ B DSh|LYL¡À]WtORa D¾q¨asLyV 
AyLiOvL¨OÐfOU AvRq JãvOU WOr´fV qºV v¡xS¾àV vWOÕOfs kq}ƒp]¤ 
kRËaO¨OÐf]¤ j]ÐOU v]s¨V J¡RÕaO¾OÐfOoLp]q]¨OU. 

 15. The questions in English version alone will be taken as authentic though questions are given in 
Malayalam language for the convenience of the candidates. 

  S\Lh|°¥ CUYæ}-x]sOU ospLt¾]sOU RWLaO-¾]-ŸOºV. NkLSh-w]W nLxp]¤ fÐ]-q]-¨O-ÐfV 
DSh|LYL¡À]W¥¨V  oj-ô]-sL-¨O-Ð-f]-jO-Sv-º]- oLNf-oLeV.  CUYæ}xV nLxp]¤ RWLaO¾]q]¨OÐ 
S\Lh|°-tLeV Bi]WLq]WU. 

———————— 
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